

Literární exkurze 2014

Literární exkurze v roce 2014 se zaměří na literární tematiku spojenou s Náchodskem a na některé osobnosti české literatury, které jsou svým životem a dílem s regionem Náchodska spjaty (spisovatelka Božena Němcová, spisovatelé Alois Jirásek, Egon Hostovský, Karel Čapek, Josef Škvorecký, malíř a spisovatel Josef Čapek atd.), na některá literární díla, která se v Náchodě nebo v jeho okolí odehrávají.

Program exkurze:

Středa 30. 4. – odjezd od fakulty autobusem v **8.30** – cesta směr Svitavy – **Rychnov nad Kněžnou**: město a zámek (rodiště Karla Poláčka, působiště hraběte Jana Karla Krakovského z Kolovrat, zobrazeného v *Pohorské vesnici* B. Němcové, další literární tradice) - **Náchod**: prohlídka zámku (dějiště románu A. Jiráskova *Na dvoře vévodském*), dle časových možností procházka po stopách literární tvorby J. Škvoreckého – autokempink Rozkoš, ubytování, večeře.

Čtvrtek 1. 5. – Ratibořice: zámek, k němuž se váže děj knihy *Babička* (současně v jeho prostorách probíhá expozice květinové výzdoby) – **Babiččino údolí** (za pěkného počasí procházka podél řeky Úpy směrem k Rýzmburku, mlýn, Staré bělidlo) – **Malé Svatoňovice** (Muzeum bratří Čapků) – **Hronov** (rodný domek A. Jiráskova) – návrat na ubytování, večeře.

Pátek 2. 5. – Vambeřice: poutní kostel a kalvárie (místo zvané Kladský Jeruzalém a připomínané v díle B. Němcové) – **Kladsko**: středisko historického českého kraje se svérázným nářečím a dnes zaniklým českým osídlením (Josef Štefan Kubín zachytil jazyk, zvyky a tradice místních Čechů – *Povídky kladské, Lidomluva Čechů kladských, Kladské písničky* aj.), místo dětství a posledního odpočinku Arnošta z Pardubic, prvního českého arcibiskupa a přítele krále Karla IV. (středověké centrum, pruská pevnost) – Bystrzyca Klodska – Králíky – Olomouc – Brno.

Doporučení a pokyny:

Čas odjezdu autobusu od fakulty **je nutno přesně dodržet**, autobus může pouze zastavit na nastoupení, parkování není možné!

S sebou je třeba mít peníze na doplatek za dopravu a noclehy s polopenzí (tj. 920,- Kč), na vstupy (tj. 270,- Kč = předpokládaný souhrn studentského skupinového vstupného do všech objektů dle programu na území ČR), kapesné (dle uvážení) na obědy a občerstvení během dne a na zakoupení nápojů u večeře a peníze na výměnu v Polsku (vstup do pevnosti v Kladsku 14,- Zł, tj. asi 100,- Kč).

Vzhledem k procházce Babiččiným údolím se doporučuje vhodná obuv do přírody a vhodné oblečení pro případ chladu nebo přeháněk (při vydatnějším dešti se vycházka konat nebude). V chatkách se údajně dá večer přitopit, ale je dobré počítat i s něčím teplejším na noc. Doporučuje se též přiměřeně dobrá nálada, případně hudební nástroj za účelem jejího navození.

Jiří Poláček a Ivo Martinec